

市城管局全力冲刺坚决打赢“创城”攻坚战

本报讯(记者 李一)在“创卫”迎检和“创园”验收的关键时刻,市城管局树立问题导向,坚持召开党组会、创建推进会、工作汇报会,不等不靠,全力攻坚。背水一战,加班加点抓整改,不遗余力解难题,全面出击提形象,坚决打好打赢“创卫”“创园”攻坚战。

城市市容秩序管理再加强。市城管局紧紧围绕“创卫”“九个专项整治攻坚”,深入推进市容环境集中治理和背街小巷综合整治工作,充分发挥“监督、检查、协调、督办”作用,全面督导各区、办事处城管、环卫部门,严格落实“门前三包”“路长制”等责任管理制度,积极协调公安、市场监管等职能部门,全力解决垃圾乱倒、摊贩乱摆、广告乱贴、棚架乱搭、电线乱扯、油烟乱排等市容环境突出问题。近期,市城管局共清理出店、占道经营2600余户,取缔早夜市占道摊点1400多个,清理不规范户外广告、

门头牌匾600多个,清除小广告20000余处,打掉一个利用小广告伪造公文、印章的犯罪团伙,刑事拘留3人,行政拘留2人。

道路清扫保洁标准再提升。为实现道路清扫保洁全覆盖、高标准、精细化管理,市城管局根据《河南省城市道路环卫机械化作业规程》,制订了《周口市中心城区道路机械化清扫保洁工作实施方案》,严格落实主次干道2到4次机扫、4到6次洒水、人行道全天候保洁,并按照“以克论净”标准,对城区建设大道、八一大道、兴业路等主次干道进行量化考核,严格落实奖惩机制。同时,不断加大垃圾收集、清运力度,确保日产日清。全面加强环卫设施的维护管理,督促各区环卫部门按照属地管理的原则对本辖区垃圾箱、公厕、垃圾中转站等环卫设施进行全方位排查,推行定人、定时管理,全面清洗、擦拭,确保干净、整洁。

城市绿化美化进度再提速。7月,

将对“创园”进行迎检验收,且适宜种植花草的季节已接近尾声,市城管局不等不靠,紧锣密鼓,集中攻坚,成立了政府督查室牵头的“创园”工作专项督导组,深入中心城区机关、企事业单位、小区开展绿化建设督导、检查,对绿化标准低、绿化面积少等突出问题进行现场督办。抢抓机遇,见缝插绿,对周口公园、人民公园、沙颍河两岸、城市绿地、绿化带进行补栽补种,共栽植补植法桐、榆叶梅、樱花等乔灌木90000余棵,地被4300平方米,播种草花波斯菊8850平方米;在开元大道绿化提升项目栽植葱兰40000棵,栽植金丝桃、红叶石楠180000棵,栽植月季200000棵,整理地形5000立方米;在机西高速绿化提升项目栽植雪松704棵、南天竹1000株,移植百日红、银珠、海桐等乔木11棵。对中心城区所辖公园、游园、绿地、绿化带认真开展垃圾、杂草、死树、渣土、枯枝的清理工作,共清

理垃圾622立方米,打药35桶,除草11000平方米。

市政基础设施维护再完善。按照5月10日“创卫”专项整治投资协调会议精神,市城管局主动与川汇区沟通协调,组织工程设计、监理、施工等人员,现场对川汇区辖区内22条背街小巷进行实地勘察,按照“特事特办、重时间、重效率、重质量”的要求,现场研究制订施工方案,做到快进场、快施工。同时,市政管理部门继续开展中心城区市政基础设施巡查整改工作,尤其是“创卫”“创园”涉及的迎检路线等重点部位,对破损道路、缺失路灯、破损丢失井盖及时修补完善。目前已完成道路沥青路面修补2600余平方米,清掏检查井1700余眼,疏通管道3200米,处理冒水7处,修复雨水篦4座,更换检查井盖380个,维修路灯272盏,维护线路1500米,并完成9座排水泵站汛前全面排查检修。①9

小桥办难点变亮点 鑫家园旧貌换新颜



改造后的鑫家园小区。



新建街头游园 提升城市形象

“五城联创”以来,我市高度重视“创园”工作,高质量、高标准建设一批街头游园,切实改善居民居住环境,进一步提升城市形象。图1为市民在新建的街头公园里乘凉。图2为市民在新建街头公园凉亭里游玩。图3为嵩山路与文昌大道交叉口一处街头公园。

记者 李一 刘俊涛 摄



本报讯(记者 李一文/图)小区的旧墙穿上了新外衣,文明卫生标语随处可见,楼道内墙壁粉刷一新,新植树木郁郁葱葱……“住了近10年的老小区改造后,感觉就像搬进了新小区。”5月26日,住在小桥办事处鑫家园小区的居民纷纷发出这样的赞叹。

据了解,原来的鑫家园小区,是在原纸厂家属院成排瓦砖危房的基础上建成的,含2栋楼、8个单元,共有96户、360人居住。建成后,小区长期无人管理,基础设施破旧,环境脏乱,破旧车棚内充电线乱扯乱拉存在很大安全隐患。“要是用词形容以前的小区,那就是脏、乱、差!”居民陈先生说,小区内的路面年久失修坑洼不平,居民楼内随处可见小广告,楼前楼后堆满杂物,更有甚者,不少居民还抢着“圈地”,将公共空地围起来当车库、菜园使用。这些乱象不仅影响了小区环境,而且还经常引发居民之间的矛盾。

今年,市委、市政府把中心城区老旧小区的改造列为“创卫”的重难点问题。小桥办事处趁着这次全市“创卫”的良好机遇,决定全面改造鑫家园。办事处党委书记侯明亮、主任王静多次到鑫家园小区现场解决问题,指导安排改造提升工作。

“清垃圾、铲‘牛皮’”,小桥办事处

建东社区干部带领自己的巾帼志愿者服务队加班加点对小区陈年垃圾、杂物、小广告、卫生死角等进行大清洁大清运,并设置环保垃圾桶,安排专人负责;“修坑洼、美墙体”,对小区墙体、楼道全面进行粉刷美化,对破损围墙、路面进行修补;“整线路、建车棚”,聘请专业电工,规整空中杂乱电线,剪除私拉电线,设置智能充电桩,并结合实际情况,新建一处停车棚满足小区住户需求;“增宣传、普知识”,打造文化宣传墙,增加传统文化宣传版面和手绘,并定期更换病媒生物防制、健康教育知识宣传栏,向群众普及卫生知识;安装信息宣传栏、网格管理牌,让住户可以随时了解社区信息资讯,以便有问题及时联系网格员解决。

如今,鑫家园由原来的脏、乱、差小区变成干净整洁、文化宣传氛围浓厚、充电停车位便捷的现代化小区,成为建东社区一道亮丽的风景线,大大提升了群众的幸福感。

小桥办事处党委书记侯明亮表示,下一步,他们将按照副市长王少青现场办公的指导建议,着手为小区选取楼栋长、成立业主委员会、引入专业机构,形成政府引导、社会化服务运作、群众自觉参与的小区长效管理机制,并积极寻求分包单位的帮扶支持,对辖区内所有老旧小区进行整治。①9



市退役军人事务局

本报讯(记者 李一)近段时间以来,市退役军人事务局积极筹划,细化任务,全力推进全国“双拥模范城”创建工作。

上周,市退役军人事务局下发周拥办7号文《关于转发做好全国“双拥模范城(县)”评选申报工作的通知》;在五一广场举行全市军属悬挂光荣牌匾的启动仪式,预计全市共悬挂30万块光荣牌匾;通过“双拥”微信公众账号、周口“双拥”简报对在5月18日举办的退役军人

人、现役军属招聘会进行宣传;按照全国“双拥模范城”检查标准的十大分类对材料进行装订,然后查漏补缺进行最后校对;进一步推动“两口”“五角”工程。

市退役军人事务局有关负责人表示,下一步,他们将继续打造周口市“双拥”网站,搜集图片或者文字资料为“双拥”画册和视频录制做好准备,做好迎接河南省对全国“双拥模范城”考评的各项准备工作。①9

五城联创进行时

关于对中心城区5月25日至26日“一清洁三规范”活动督导问责情况的通报

周联创办[2019]28号

川汇区党委和政府,经济开发区、城乡一体化示范区、港口物流产业集聚区党工委和管委会,市委各部委,市直机关各单位,市管各企业和大中专院校,各人民团体:

按照市“五城联创”指挥部“一清洁三规范”活动要求,5月25日至26日,市委“创卫”工作督导问责领导小组办公室组织6个督导问责小组分赴中心城区15个办事处就“一清洁三规范”活动开展情况进行实地督导。现将有关情况通报如下:

一、工作开展较好的单位和好的做法

(一)工作开展较好的单位

市政协办公室、市纪委监委、市委统战部、市委网信办、市中级人民法院、市发改委、市教育局、市公安局、市自然资源和规划局、市水利局、市文化广电和旅游局、市卫健委、市退役军人事务局、市应急管理局、市审计局、市医疗保障局、市信访局、市港航管理局、市行政服务中心、市中心医院、市疾病预防控制中心、市税务局、市邮政管理局、建行周口分行、人寿保险周口分公司、周口国安公司、周口联营公司、川汇区小桥办事处、市城乡一体化示范区华耀城办事处。计29个单位。

(二)好的做法

1.市政协办公室、市疾病预防控制中心:组织志愿者16名,在单庄居委会和太昊路单庄段打扫人行道卫生,维持环境、交通、经营秩序,设立了卫生监督岗。

2.市中级人民法院:由一名处级领导带队,组织志愿者35名,着装整齐,不浮于表面,认真进行卫生清洁义务劳动。

3.市教体局:由一名副局长带队,组织志愿者15人在赵寨居委会清扫街道垃圾,设立卫生监督岗。

4.市公安局:制定“网格化”管理评分细则,集中整治地面卫生和车辆停

放、门店经营秩序,每天对特殊警务、犯罪侦查、国保反恐等7个支队进行考

评并排名,确保“创卫”工作见成效。

市公安局荷花分局主要领导每天带

领100余名公安干警组成志愿者服务队,对永光社区辖区内7条街道、40多条

条小巷进行集中清理整治。责任区内

内开展工作,有效维护了社区环境卫生。

11.市中心医院:主要领导带领全

体职能科室人员128人,在周滨社区内

3条主道路和滨河路东段南侧道路进

行集中清理,累计投入“创卫”资金达100万元。

5.市自然资源和规划局:由一名班

子成员带队,组织志愿者60人,分成7

个工作组,分别在韩营居委会所辖7个

村民组打扫街道卫生,在五一路设立

卫生监督岗。

6.市文化广电和旅游局:组织20余人的志愿者队伍,在分包片区内巡查清运垃圾,并主动为分包社区购买了4辆垃圾清运车,确保垃圾日产日清。

7.市卫健委:组织志愿者20人,分

成3个工作组,在朝阳路及康楼居委会3个自然村内清理街道、绿化带垃圾,打

扫人行道卫生,设立了卫生监督岗。

8.市医疗保障局:由主要领导带队,

在东杨庄清扫七一路道路两侧树坑、花

池、绿化带、草地内生活垃圾和烟头,安

放“创卫”宣传喇叭1部,累计投入“创

卫”资金达20万元。

9.市港航管理局:由一名副处级领

导带队,定员定岗,在分包区域内发放宣

传手册、清运垃圾,坚持在“创卫”工

作一线,取得了良好的“创卫”效果。

10.市行政服务中心:组织志愿者服

务队设置流动卫生岗,全天候在分包社

区内开展工作,有效维护了社区环境卫生。

11.市中心医院:主要领导带领全体

职能科室人员128人,在周滨社区内3

条主道路和滨河路东段南侧道路进行集

中清理,累计投入“创卫”资金达100万

元。

12.市税务局:由一名副局长带队,

利用周末动员本系统职工344人在所辖

新闻社区开展集中清理活动,累计投入“创卫”资金达20万元。

13.人寿保险周口分公司:组织志愿

者5名,着装整齐,认真清扫社区垃圾。

14.周口国安公司:组织志愿者5名,

设立1个卫生监督岗,周末期间志愿

者没有休息,切实开展“创卫”工作。

走访社区居民得知,志愿者每天按时到岗到位,

居民对志愿者的工作表示满意。

二、工作开展不力的单位和存在问题

(一)工作开展不力的单位

市交通运输局、市市场监督管理局、周口职业技术学院、市综合投资集团、漯

阜铁路有限责任公司:未到杨井沿居

委会开展集中整治活动。

4.市综合投资集团:开展集中活动

不力,没有带清扫工具,监督岗人员玩手机。

5.漯阜铁路有限责任公司:未到杨井

沿居委会开展集中整治活动。

6.中行周口分行:参与“创卫”不积

极,投入不到位;分包的八一社区辖区部

分家属院存在黄土裸露,墙体粉刷只覆

盖到二楼。

7.邮政公司周口分公司:分包的黄

河社区黄河路南侧诚达汽修院内垃圾未

清理,院内秩序混乱。

8.周口海关、移动公司周口分公司:

未到毛楼社区开展集中整治活动。

9.电信公司周口分公司:未设立卫

生监督岗,督查时未见志愿者开展活动。

10.武警周口支队:分包的陈州办

处悦来社区滨河南路沿线部分临街门

小广告未清理。

11.中储粮周口直属库:未组织人员

开展集中活动,所设立监督岗形同虚设,

监督岗人员在路边打牌抽烟。

12.周口市水产技术推广站:对前期督

导指出的问题未整改。5月23日,

通报指出“周口市水产技术推广站办公

区域未见健康教育宣传栏”